

Свет олимпийского огня

Олимпийские игры в Сочи стали самым крупным инвестиционным проектом в мире.

Такое заявление, говоря об итогах Игр, сделал на минувшей неделе заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Козак в рамках «правительственного часа» в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Как отметил Дмитрий Козак, изначальные планы предусматривали строительство 363 объектов. В соответствии с принятым законом все они были формально названы олимпийскими. Отсюда, заключил вице-премьер, и все разгоревшиеся впоследствии дискуссии в СМИ по поводу стоимости Олимпиады. Хотя из общего количества запланированных объектов непосредственно для проведения Игр было построено тринацать спортивных объектов, а для их функционирования введен еще двадцать один объект инженерной, транспортной и энергетической структуры. «Также были построены основная Олимпийская деревня на 3 тысячи мест и две горные – на 2,6 тысячи и 1,1 тысячи, а также ряд домов для волонтеров и временного персонала», – добавил Дмитрий Козак.

Кстати, о жилье для волонтеров. Квартиры в шести микрорайонах в Прибрежном и Горном кластере, построенных к Играм, в ближайшее время будут предоставлены гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Козак также подчеркнул, что социальная структура города, благодаря проведению Игр значительно преобразилась. Отремонтировано около 800 многоквартирных жилых домов, 85 объектов,

здравоохранения, образования, культуры и физической культуры и спорта. Город приобрел современный комфортный вид. Говоря о финансовой стороне дела, вице-премьер отметил, что доходы от зимней Олимпиады в Сочи превысили расходы на 800 миллионов рублей. «Это впечатляющий, хороший результат, потому что в последние десятилетия Олимпийские игры не давали положительных результатов», – подчеркнул Дмитрий Козак. Куда именно пойдут эти средства, пока не решено. «В настоящее время идет работа: организационный комитет Игр, Министерство спорта,

40 тысяч постоянных рабочих мест позволили создать олимпийский проект

Министерство финансов работает над механизмом расходования этих средств», – сказал Козак.

Правда, полученные в результате проведения Олимпиады средства не могут быть использованы на какие-либо другие цели, кроме спортивных. «Олимпийский комитет России и Паралимпийский комитет России претендуют на получение части этих денег. И я думаю, что мы удовлетворим и ту и другую заявку», – отметил вице-премьер.

Что касается самого Оргкомитета «Сочи-2014», то он, по словам Чернышенко, прекрасно знает свою работу. В соответствии с уставом оргкомитет может теоретически функционировать до 31 декабря 2016 года. Но, скорее всего, он прекратит существовать гораздо раньше.

Андрей АРЕФЬЕВ

СЕМЕРО СМЕЛЫХ

Большое полярное приключение

Свершилось! Экспедиция юных российских полярников достигла на лыжах Северного полюса и водрузила на макушке Земли флаг России.

Так завершилась седьмая

участь семи подростков, в основном воспитанники коррекционных школ и детских домов. Например, Карина Каусо-

ва и Ахуркамаз Муминджанов – оба учатся в специальных школах для слабослышащих детей. Ксения Герман растет в приемной семье. Никита Некрасов и Адена Карпенко – воспитанники детского дома. Николай Зайцев и Александр Петров учатся в кадетском корпусе.

Им всем – и ребятам и девоч-

кам – по шестнадцать лет. Тяжелый был медицинский критерий отбора. С экстремальными испытаниями и теми физическими и психологическими нагрузками, которые выпали на долю отважных участников полярного сверхмарафона, дети помладше просто бы не справились.

Вместе с ребятами к Север-

ному полюсу шел уполномоченный при Президенте России по правам ребенка Павел Астахов. Ему, собственно, принадлежала инициатива полярного похода, который стартовал с дрейфующей полярной станции «Барнео» Российского географического общества. В соответствии с намеченным маршрутом за восемь дней ледового похода юным полярникам очень даже осознанное значение. Ты постоянно должен быть в работе, постоянно должен идти вперед десять – двенадцать часов подряд. Ты должен двигаться иначе в суровых условиях Арктики, на про-

шении которого достигали временные ураганной скорости.

На протяжении нескольких лет участники экспедиции шли при температуре ниже минус сорока градусов. В таких экстремальных условиях расхождение теоретическая формула, которой так любят козырять физкультурники, «Движение – жизнь» приобрела для юных полярников очень даже осознанное значение. Ты постоянно должен быть в работе, постоянно должен идти вперед десять – двенадцать часов подряд. Ты должен двигаться иначе в суровых условиях Арктики, на про-

цессе. «В общем, все сложилось, слава Богу, – признается позже Павел Астахов. – Хотя, честно скажу, даже меня посыпало иногда мыши, а не вызвать ли нам спасательный вертолет. А были два дня, когда нам не помог бы даже вертолет. Он до нас не долетел бы. Снежная бу-

Путь осложнили огромные ледяные торосы и ураганный ветер

Или остановки случались в тех случаях, когда на пути экспедиции возникало какое-нибудь непроходимое с ходу препятствие. Ставили палатки. Ночевали. Чтобы утром со свежими силами дружным штурмом взять это препятствие и продолжить путь к намеченной цели. «В общем, все сложилось, слава Богу, – признается позже Павел Астахов. – Хотя, честно скажу, даже меня посыпало иногда мыши, а не вызвать ли нам спасательный вертолет. А были два дня, когда нам не помог бы даже вертолет. Он до нас не долетел бы. Снежная бу-

доростков в экспедицию продолжалась в течение полутора, начиная с прошлого ноября. Вначале кандидатов было несколько сотен. В основном ребята – победители разных этапов традиционных массовых гонок «Лыжня России».

Затем круг претендентов на участие в поларном походе стал сужаться. Сначала из ста отобрали тридцать два человека, которые в феврале собрались в лагерь Матвея и Дмитрия Шпаро «Большое приключение» в Калелии. Там к подготовке экспедиции подключились и Павел Астахов. Ребята проходили специальные соревнования. Учились жить в спартанских условиях дикой природы, для чего совершили 150-километровый поход по карельской тайге. После чего был еще целый ряд испытаний, включая психологические тесты. В итоге отобрали семью человек.

Остановливались участники экспедиции только на почеки, когда уже совершенно выбывали из сил. Ведь каждому из них, преодолевая километры ледового маршрута, приходилось еще тянуть за собой санки с необходимыми приспособлениями изнутри, чтобы палатки не унесло ветром».

Надо заметить, что отбор

подростков в экспедицию про-

должался в течение полутора, начиная с прошлого ноября.

Вначале кандидатов было неско-

лько сотен. В основном ребя-

та – победители разных этапов

традиционных массовых гонок

«Лыжня России».

Затем круг претендентов на

участие в поларном походе стал

сужаться. Сначала из ста отоб-

рали тридцать два человека, ко-

торые в феврале собрались в ла-

гер Матвея и Дмитрия Шпаро

«Большое приключение» в Ка-

лелии. Там к подготовке экспеди-

ции подключились и Павел Астахов. Ребята проходили спе-

циальные соревнования. Учились жить

в спартанских условиях дикой

природы, для чего совершили

150-километровый поход по ка-

рельской тайге. После чего был

еще целый ряд испытаний, вклю-

чая психологические тесты. В итоге отобрали семью челове-

ка. Видимость никакая, в десяти метрах человека уже не раз-

лядишь, он исчезает за стеной снега. Плюс ветер сильнейший

– до пятидесяти метров в се-

кунду. Участники экспедиции

все эти часы, пока бушевала по-

лярная стихия, находились в палатках и буквально держали

их изнутри, чтобы палатки не

унесло ветром».

Надо заметить, что отбор

подростков в экспедицию про-

должался в течение полутора, начиная с прошлого ноября.

Вначале кандидатов было неско-

лько сотен. В основном ребя-

та – победители разных этапов

традиционных массовых гонок

«Лыжня России».

Затем круг претендентов на

участие в поларном походе стал

сужаться. Сначала из ста отоб-

рали тридцать два человека, ко-

торые в феврале собрались в ла-

гер Матвея и Дмитрия Шпаро

«Большое приключение» в Ка-

лелии. Там к подготовке экспеди-

ции подключились и Павел Астахов. Ребята проходили спе-

циальные соревнования. Учились жить

в спартанских условиях дикой

природы, для чего совершили

150-километровый поход по ка-

рельской тайге. После чего был

еще целый ряд испытаний, вклю-

чая психологические тесты. В итоге отобрали семью челове-

ка. Видимость никакая, в десяти метрах человека уже не раз-

лядишь, он исчезает за стеной снега. Плюс ветер сильнейший

– до пятидесяти метров в се-

кунду. Участники экспедиции

все эти часы, пока бушевала по-

лярная стихия, находились в палатках и буквально держали

их изнутри, чтобы палатки не

унесло ветром».

Надо заметить, что отбор

подростков в экспедицию про-

должался в течение полутора, начиная с прошлого ноября.

Вначале кандидатов было неско-

лько сотен. В основном ребя-

та – победители разных этапов

традиционных массовых гонок

«Лыжня России».

Затем круг претендентов на

участие в поларном походе стал

сужаться. Сначала из ста отоб-

рали тридцать два человека, ко-

торые в феврале собрались в ла-

гер Матвея и Дмитрия Шпаро

«Большое приключение» в Ка-

лелии. Там к подготовке экспеди-

ции подключились и Павел Астахов. Ребята проходили спе-

циальные соревнования. Учились жить

в спартанских условиях дикой

природы, для чего совершили

150-километровый поход по ка-

рельской тайге. После чего был

еще целый ряд испытаний, вклю-

чая психологические тесты. В итоге отобрали семью челове-

ка. Видимость никакая, в десяти метрах человека уже не раз-

лядишь, он исчезает за стеной снега. Плюс ветер сильнейший

– до пятидесяти метров в се-

кунду. Участники экспедиции

все эти часы, пока бушевала по-

лярная стихия, находились в палатках и буквально